

我省今日入梅，未来几天将迎来持续降水 这位“梅姑娘”，出镜少但戏份重

本报讯（记者 张源 王柯宇 通讯员 徐铖 岳毅）6月6日，省气象台官宣我省于6月7日正式入梅。梅雨季的到来，意味着全省将进入较长时间潮湿多雨的时段。

“今年入梅时间与常年接近，但是天气形势却不一样。”省气候中心高级工程师毛燕军指出，今年的梅雨季并不典型，雨量总体较常年或将偏少，出现“少梅”的可能性很大，但仍有可能的降水集中期。“主要原因是副热带高压不稳定。”毛燕军说。

由于副热带高压呈块状分布的趋势，在降水方面，全省雨量分布不均，预计浙北地区雨量较多，浙中南地区较少；在气温方面，当副热带高压出现周期性变化时，梅雨期容易进入间歇状态，随着温度升高，便会梅中有伏，有明显的潮湿闷热感。此外，由于今年副热带高压的控制范围比往年更广更靠北，一遇到西北冷空气，会导致梅雨带一成型，就直奔浙西北地区。

据省气象台预报显示，7日至11日梅雨带在我省维持并略有南北摆动，降水持续时间长、短时雨强较强。浙西和



6月6日，市民游客在杭州西湖景区涌金公园水域游玩。本报记者 林云龙 摄

我省多地开展2025年“全国放鱼日”暨水生生物增殖放流活动

上亿鱼苗住新家

本报讯（记者 胡静漪 来逸晨 赵静 通讯员 蒋永铭 盛鹏程）密密麻麻的鱼苗欢快摆尾，沿着滑道涌入浙江各地的江河湖海……6月6日，第11个“全国放鱼日”，省海洋经济发展厅、省农业农村厅联合各地有关部门，在杭州、宁波、嘉兴、台州等地开展浙江省2025年“全国放鱼日”暨水生生物增殖放流活动。

在温岭积洛三牛海域国家级海洋牧场，10余位省市渔业部门人员和沿海渔民代表一同投放鱼苗。“此次投放的大黄鱼苗约四个月大、体长8公分，黑

鲷苗约三个月大、体长5公分，预计两年半到三年后长成。”省海洋水产养殖研究所党委委员刘伟成介绍。

当日，浙江沿海各地同步放流各类海洋水生生物苗种近2亿单位，包括大黄鱼、黑鲷、曼氏无针乌贼、日本对虾、三疣梭子蟹等品种；同时，在浙江省域内陆八大水系，有关部门也陆续放流了赤眼鳟、黄尾密鲴、青鱼、中华鳖、光唇鱼等指示性物种、土著鱼类逾800万尾（只）。据悉，这只是全年增殖放流计划的一部分。记者了解到，接下来，浙江还将在产卵场保护区、国家级海洋牧场

等重点海域，分批放流海洋水生生物苗种超15亿单位。

省农业农村厅有关负责人表示，自2021年以来，《浙江省水生生物增殖放流实施方案》《浙江省水生生物增殖放流工作规范》陆续出台，全省共投入各类资金约3.8亿元，累计放流各类水生生物苗种156亿尾。目前，浙江主要水域的鱼类资源数量与生物多样性呈现稳步增长态势，水域生态环境逐步提升改善。

“针对数十年来近海渔业资源持续衰退、传统捕捞业发展遇到瓶颈等问题，我们采取‘堵疏结合’策略，一边降低捕捞强度，一边通过养护措施修复海洋资源。”省海洋经济发展厅海洋渔业处副处长方佩儿表示，耕海万顷，更要养海万年，为保护鱼儿的栖息地，浙江获批建设了15个国家级海洋牧场（均为资源养护型），还在建设6个渔业资源修复类项目，总投资额超10亿元，有力推动海洋生态环境修复与资源保护。

“增殖放流有效缓解了渔业资源衰退的趋势。”方佩儿说，据监测，近年来浙江渔场主要经济鱼类密度增加，资源呈现企稳回升态势。

近日，杭州市清泰门社区幸福邻里食堂创新推出“能量餐”惠民服务，7个菜只要15元，坚持“三低一高”配餐原则。高考前，食堂还特意在6月6日推出12元的“高考满分套餐”，在原有基础上，为考生加配寓意“金榜题名”的鸡腿和“圆圆满满”的狮子头。

本报记者 栾兰 摄

点一份高考满分套餐



12个重大外贸项目落户绍兴融杭数字贸易港 企业出海 一站搞定

本报绍兴6月6日电（记者 王佳徐添城 共享联盟·越城 严立明）“这为我们走向全球打开了极具竞争力的通道。”6日下午，在绍兴融杭数字贸易港招商启动大会暨越城区外贸发展大会上，喜临门家具股份有限公司董事长陈阿裕对即将入驻的新园区充满期待。今年，该企业将在融杭数字贸易港建设电商运营总部，探索“直播+跨境电商”赋能内外贸一体化创新机制，打造自主品牌出海的前沿新阵地。

陈阿裕口中的“通道”，能做到物理与政策的双重畅达。位于绍兴高铁北

站TOD核心板块的绍兴融杭数字贸易港聚焦“跨境电商+直播电商+电商平台”，打造以“人才集聚+龙头企业+园区平台”为核心的产业链，是一个集数字贸易新业态、产业链延伸、涉外服务、商业多元配套等功能于一体的开放平台。大会现场，包括喜临门在内的首批12个重大外贸项目及6个重点跨境电商平台项目签约落户于此。

“越城有集成电路、医疗器械、纺织服装等优势产业，通过招引龙头企业，带动上下游企业集聚，以平台赋能产业带快捷出海。”越城区商务局局长金锦

林用具体案例讲述园区优势，“像接下来要打造的窗帘产业赋能中心，就是以龙头引领，结合直播电商，为产业链企业提供品牌孵化、直播代运营、海外市场拓展等全链路服务，将全面提升绍兴布艺窗帘产业国际竞争力。”

作为外贸企业破浪出海的“新航道”，融杭数字贸易港还在集成服务、产教融合等方面持续发力，聚力构建跨境电商发展生态链，打造服务最优、成本最低、效率最高的开放营商环境。目前，园区已落地浙江省跨境电商综合服务平台绍兴中心、绍兴市“一带一路”境

杭州医学院建校100周年高质量发展大会召开

本报杭州6月6日讯（记者 何冬健 通讯员 沈璐琦）6日，杭州医学院建校100周年高质量发展大会在杭州医学院临安校区举行。

据悉，杭州医学院发端于1925年成立的浙江省立女子产科学校和1928年创建的杭州热带病研究所，共为我国医疗卫生事业输送了6万余名医学人才。近年来，学校以本科高校和科研院所合并重组、省人民医院加盟发展的形式，蹚出了一条高等医学教育跨越式发展的崭新路径。学校计划到2027年完成临安校区二期和黄龙校区改扩建工程建设、力争获批博士授权单位，到2035年全面建成高水平应用型医科大学。

会上，杭州医学院生物安全三级实验室正式启用。该实验室是浙江省首家、目前华东地区规模最大的非人灵长

类动物生物安全三级实验室，具备高致病性病原微生物感染模型构建、疫苗药物筛选等核心能力，是浙江构建重大传染病防控体系和发展生物医药产业的关键科研平台，填补了我省在该领域的空白。

大会现场还举行了“浙非卫生健康研究院”揭牌仪式。该研究院未来将围绕非洲公共卫生体系建设、援非医疗历史研究、中医药国际化等开展多领域合作。

当天，杭州医学院与杭州市卫生健康委、温州市卫生健康委、温州医科大学、诸暨市政府、通策控股集团等签署战略合作协议，深化“政校地企”协同创新机制。合作内容涵盖附属医院共建、临床医学教育基地打造、联合科研攻关、科技成果转化等方面，促进教育科技产业一体化发展新生态。

浙江政法系统推进学习教育走深走实

本报杭州6月6日讯（记者 钱祎）6日，记者从2025年度省委政法委员会第四次全体会议上获悉，浙江政法系统将扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，提高站位、深化认识，推动学习教育走深走实，加快建设更高水平平安浙江、法治浙江，为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供坚强保障。

学习教育开展以来，浙江政法机关扎实推进作风建设和常态化、长效化，一体推进学查改，全力推动学习教育全面走深走实，教育引导全体政法干警以优良作风凝心聚力、干事创业，进一步增强政法队伍履职担当能力，持续锻造“五个最美”新时代浙江政法铁军。

接下来，浙江政法机关将进一步把思想和行动统一到中央和省委决策部署上来，贯彻落实全省警示教育会

精神，严字当头、一严到底，以作风建设实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，同时要以此前通报的违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题等引以为戒，强化警示教育、纪法教育，让干警受警醒、知敬畏、守底线，铁腕纠治违规吃喝顽瘴痼疾，坚决筑牢中央八项规定堤坝。此外，各级政法干部要严于律己，牢记“小事小节中见党性、有原则、有人格”，深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神，做到自身正、自身净、自身硬；要严负其责，以对党和人民高度负责的态度，对干警和家属负责的态度，将严查严纠违规吃喝的压力传导到每一个基层政法单位、每一名政法干警；

学习教育开展以来，浙江政法机关扎实推进作风建设和常态化、长效化，一体推进学查改，全力推动学习教育全面走深走实，教育引导全体政法干警以优良作风凝心聚力、干事创业，进一步增强政法队伍履职担当能力，持续锻造“五个最美”新时代浙江政法铁军。

接下来，浙江政法机关将进一步把思想和行动统一到中央和省委决策部署上来，贯彻落实全省警示教育会

浙江启动“阳光下的守护”法治公安主题宣传活动

本报杭州6月6日讯（记者 王逸群 通讯员 张范）6日，浙江公安机关“阳光下的守护”法治公安主题宣传活动在杭州余杭启动。

主题宣传活动期间，省公安厅将开展一线宣传报道活动，综合运用学习教育、专题调研、主题采访等方式，重点深化法治公安学习教育和宣传报道。各级公安机关也将聚焦“阳光下的守护”法治公安主题，突出为民服务，联动开展主题宣传活动，集中展现新时代新征程公安队伍的新担当新作为。

近年来，浙江公安工作法治化水平和执法公信力稳步提升，截至目前已连续22年获评法治浙江建设优秀

单位。67项不予处罚清单、9项不予行政强制清单，让群众感受到公安执法的人文关怀；去年建设改造114个接报案中心、1135个派出所接报案大厅，破解群众“受案难”“立案难”等问题；全省105个执法办案管理中心，更是在全国率先实现县级公安机关全覆盖。

省公安厅相关负责人介绍，接下来全省公安机关将以法治公安主题宣传为载体，全方位、多层次做好学习宣传贯彻各项工作，全力引领、支撑、赋能、服务、规范公安实战，进一步提升严格规范公正文明执法水平，全面形成加快提升公安机关新质战斗力。

省级结对帮扶嵊泗团组工作部署会召开 推动海岛高质量可持续发展

本报舟山6月6日电（记者 何伊伲 共享联盟·嵊泗 程星星）6日上午，省级结对帮扶嵊泗团组工作部署会在舟山市嵊泗县召开，旨在以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”，共同推进嵊泗县走好海岛县高质量发展共同富裕特色之路。现场7家结对帮扶的团组单位与嵊泗签订帮扶协议，标志着新一轮帮扶全面启动。

会上，省海洋经济发展厅牵头团组单位共同发布帮扶嵊泗县“1+6”实施方案，即《支持嵊泗县深化走海岛县高质量发展共同富裕特色之路实施方案》和6个子方案，涵盖“以港兴产强城”融合发展、文旅深度融合发展、贻贝全产业链提质升级、优化提升海岛交通和物流、海岛教育高质量发展、“健康海岛”行动六大领域。

该方案突出因岛制宜、发扬海洋优势、补足弱势短板、激发内生动力，为结对帮扶工作明确了目标任务。

会议介绍了嵊泗结对帮扶指标目标、重点任务、重大项目和重大改革四张清单。指标目标清单围绕2027年发展目标提出经济发展、海洋产业、海岛民生、群众收入、海洋生态5方面26项共富指标。重点任务清单明确团组单位2025年21项重点帮扶任务。重大项目清单梳理产业提质类、基础设施类、公共服务类3大类31个重大项目，总投资1020.65亿元。重大改革清单聚焦优化教育、医疗、交通等民生服务，明确9项重大改革任务。

浙江日报报业集团、浙江医院、杭州学军中学等作为团组成员单位代表现场签署了帮扶协议。嵊泗县相关负责人表示，将以这次结对帮扶为契机，将外部支持的“输血”效益更好转化为内生发展的“造血”能力，推动海岛高质量可持续发展。预计到2027年底，嵊泗县将实现地区生产总值突破200亿元。

余杭中泰竹笛有了地标品牌

本报讯（通讯员 赵国卿 巩欣）近日，“中泰竹笛”地理标志证明商标成功被国家知识产权局核准注册，成为杭州市余杭区继“径山茶”“鸬鸟蜜梨”等之后的第5件地理标志商标。

中泰竹笛发展历史悠久，流传区域广泛，制作技艺被列入杭州市首批非物质文化遗产项目。余杭区中泰街道生产的竹笛占据了国内外市场份额85%以上的份额，年产值达1.8亿元，因兼具经济效益和文化内涵，是杭州一张独特的“金名片”。2021年以来，余杭区市场监管局主动担当助农惠农，促进共同富裕和地方经济发展，

多措并举推动帮扶中泰竹笛发展提质增效。

据了解，该局邀请省轻工业质量检验研究院、杭州市标准化研究院、标准技术咨询机构等共同参与谋划中泰竹笛产业标准化建设。同时联合杭州竹笛行业协会以及160多家竹笛加工企业，建立了从苦竹种植（原料控制）、生产加工到产品包装出厂的全过程全产业链标准体系，为竹笛品质进一步提高提供标准和技术支撑，目前已发布浙江制造标准《中泰竹笛》和杭州市地方标准《地理标志产品 中泰竹笛》等多项标准。